QQ群:47148867

静心赏夏

□刘兴宇

夏季的洛阳,屋外烈日炎炎,屋内 燥热难耐。空调开时间长了,既费银 子,又不环保,而不开空调,对我们这 些体胖的人来说真是一种煎熬。

根据自己喜欢读书、交友的性格, 今年我采取多静少动的方法来打发这 漫长的季节。

"六月红云不肯移,清心自合胜 炎曦。"平心静气才是避暑的最佳境 界。工作之余,我宅在家中,拧亮台 灯,斜躺在铺了凉席的床上,吹着电 扇,静静地读一本喜欢的书。可谓 "南窗梦断意索莫,床头书卷空纵 横",心随着书的情节走,或来到蔚 蓝的大海边,或跨进白雪茫茫的林 海雪原,精神世界丰富了,自然就感 觉凉爽了。

书读累了,我也愿意出去活动活 动。傍晚,邀上三五个好友,来到塔 湾,挑一家紧邻小树林的烧烤摊儿,点 几个菜,要一捆啤酒。"举杯迎得风自 来,知己相逢酒不醉",哥几个就着习 习凉风,谈笑间忘却了心中的烦恼,心 情爽极了。

烦夏不如赏夏,调整好心态应对 炎炎夏日,在一静一动中,我不仅享 受了清凉,重要的是体会到了惬意和 满足。

清凉夏日

□高文丽

桑拿天我不怕,我有夏日避暑妙 方,你有吗?

我家室温28℃,与空调屋一样, 其实我不用空调,我用六个大盆盛满 自来水,放在卧室,还将洗好的衣服 挂在屋里,搞得像个水帘洞,想不凉 快都难。回到家,我把鞋一脱,光着 脚踩在凉凉的地板上,心情很爽,管 它室外热如火炉,我自心静如水。

夏日蚊虫叮咬,我有一招儿-腌糖蒜。屋门口、窗户下放一罐腌 糖蒜,刺鼻的糖蒜味道,蚊子闻了 就跑。我家腌糖蒜两年,蚊子从不 光顾。

西瓜皮是消暑佳品,清热解毒, 消炎止渴。我用西瓜皮榨汁,味道 甜中带清气,可口极了。前一段时 间我牙疼,就是喝西瓜皮汁喝好的, 一分钱也没花。我把西瓜皮调成凉 菜,味道妙不可言,还用西瓜皮熬豆 浆,颜色碧绿,维生素C含量很高。 我用西瓜皮汁和面,烙饼、蒸馒头, 清香扑鼻,咬一口柔韧、筋道、回味 无穷……看见别人家扔掉一袋一袋 的西瓜皮,如同扔掉一袋一袋的中 药,我觉得很可惜。

市井写真

遭遇"挑衅"

□张庆合

那晚,我正在饭馆吃饭。突然,一个刚吃完饭走出门的黑脸壮汉折 回来,朝食客们粗声粗气地问道:"门外是谁的车子?!"

闻其声,观其色,一副"凶神恶煞"的模样。看来是来者不善,善者 不来。我朝门外看了一眼,那里停放着我新买的车子——那可是我的 心头宝贝呀!我心里暗想:"我的车子放得好好的,又没挡着道儿,碍 你啥事啦?你是存心找碴儿吧?"于是,我冷冷地回道:"我的车子,怎 么了?!"

身材瘦弱、温文尔雅的我,此刻面对"强敌"的"挑衅"竟站了起来,怒 目而视,做好了迎战的一切准备。食客们也被眼前的场面惊呆了,似乎 闻到了空气中弥漫着的浓浓"火药味儿"。

壮汉指了指门外的车子,朝我喊道:"你的车子? 钥匙也不拔,车子 也不锁,不怕丢了啊!""啊……"我急忙跑出去,发现钥匙果然在车上。

一股热流涌遍我的周身。当我回过神儿来、连声道谢的时候,发现 那个壮汉已经走远,留给我的,是渐渐高大的背影……



流光碎影

那年夏天

□梁燕

1999年那个闷热的夏天,17岁的我中专毕业了。在父母身边过了几 天悠闲的日子后,我决定自食其力——去镇上的一家饭店打工。

矮小黝黑的我被安排在后厨打杂,外面天气炎热,我还得站在通红的 火炉旁不停地忙活,稍有不慎,烧茄子就烧过了火候,为此我没少挨骂。饭 店不提供员工住宿,为了节省费用,我选择每天步行七八里到一个亲戚家 借宿。虽说是夏季,但每天饭店打烊时已是深夜,这样来回走了几天,廉价 的皮鞋硬是把我的脚面磨破了好几处。

半个月后,我主动离开了那家饭店,尽管没有拿到一分钱工资,但对 我而言,体会比什么都重要。之后,我和一个同学在关林市场摆地摊儿卖 图书。

然而,摆地摊儿也不是长久之计,那年8月,我到市区一家单位实习。 为了表现得好一些,我每天早出晚归,端茶倒水、整理打扫。时间久了,我 觉察到无论我怎么努力,也只能徘徊在这个群体的边缘,只因为我懂的太 少、太浅薄。

那年9月,我毅然收拾行囊孤身到省城求学,怀揣着父母辛苦攒下的血 汗钱,我一刻也不敢懈怠,四年后,我先后考过了大专、本科的所有课程,并 通过了司法考试。

很多年过去了,我依然很怀念那个夏天。

洛阳写手 写百姓事 投稿邮箱:bxxieshou@163.com 联系电话:65233688

□张宏涛

老婆买东西总是大手大脚,又 到老婆发工资的日子了,我特意打 电话提醒她:"不要乱花钱。"老婆 答应了。

傍晚,我听到老婆在门外喊开 门。难道她没拿钥匙?我开门一 看,只见她左胳膊上挎着包,手里 拿着两个青花瓷的盘子,右胳膊抱 着一个豆浆机。

我急忙接过豆浆机,问:"怎么 又买豆浆机啊? 咱家的豆浆机不 是才买的吗?不是说不乱花钱了 吗?"老婆晃着手中的碟子说:"你 看这两个盘子多好看呀!"我没好 气地问:"盘子多少钱?"老婆得意 地回答:"买豆浆机送盘子。"我小 声嘀咕:"你要喜欢的话直接去买 盘子不好吗?"

老婆理直气壮地说:"直接买 不要钱呀?我这两个可是赠品,起 码省了十几块钱,你应该夸我会省

五味人生

□夏艳玲

陪伴了我两年的助力车被偷 走了。

当得知我的助力车丢了时,孩 子问:"老妈,咱家的车真丢了 呀?"一脸的疑惑。老公说:"正合 你意,旧的不去,新的不来!"有幸 灾乐祸之嫌。同事说:"那么破的 车还有人偷?"持怀疑态度。

我说:"这车现在200元钱都不 值,早已被我骑得千疮百孔,每个月 的油费和修理费都要花掉我不少 钱,这个小偷挺'怀旧'的嘛!"

告别了助力车,被遗弃在角落 里的自行车就要发挥余热了。对汽 车,我只有望"车"兴叹,电动车、摩 托车又不敢买,我们小区太大,一来 没有停车位,二来安保不到位,新车 要是丢了,心疼! 自行车被盗的概 率毕竟小一些,我就骑自行车吧,落 得个省心。

没想到,一周的骑行生活让我 收获颇丰。第一,赖床的毛病有所 收敛——助力车速度快,从家到单 位只需要5分钟,自行车全凭腿蹬, 到单位得十几分钟,因此我不能赖 床了。第二,骑自行车有助于减 肥。像我这样的"重量级人物",坚 持骑下去,说不定就变成了"轻量级 人物"了。第三,自行车不再只是一 种代步工具,更是愉悦心灵的方式。

丢车之后,我拥有了另一番 心情。